
 
 الأقسام : جذع مشترك علوم و تكنولوجيا                                                               ثانوية بوشارب الناصر      

 ســــا 2المــدة :                                                                                       -السوقر  -

      ► اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الطبيعية  ◄                
 

 ن)08الأول:(التمرین 
نجري التجربتین التالیتین على اشنة خضراء . نستخلص صباغ الاشنة بعد حلھ في مذیب مناسب ، ثم نقیس الضوء 

 الممتص لكل طول موجة فنحصل على النتائج الممثلة في المنحنى (أ) .
 مختلفة ، و المنحنى (ب)  أمواج بأطوال إضاءتھالھذه الاشنة و ذلك عند   O2الوقت شدة انطلاق نقیس في نفس  -
 یمثل القیم المحصل علیھا . 
  

  
 منھما.المنحنیین مع وضع عنوانا لكل  ھذانأ ) حلل  

 ب) ماذا تستنتج من المقارنة بین ھذین المنحنیین ؟
 ) فإننا نلاحظ أن الأكسجین المنطلق یكون مشع O18(  للأكسجینلنظیر المشع زودنا ھذه الاشنة بماء موسوم با إذا -  

 ج) ماذا تستخلص من ھذه التجربة ؟
 

 ن)06(التمرین الثاني:
 الضوء و الظلام) فتحصلنا على النتائج التالیة : أثناء( CO2تم قیاس نفاذیة الورقة النباتیة لغاز الـ 

 

منتصف  12 صباحا 06 ساعات الیوم
 لیلا 12 مساءا 06 ارالنھ

 النفاذیات 
 1 1 4 2 (وحدة إعتباریة)

 
 الأسئلة:

 . أنجز منحنى بیانیا من خلال الجدول - أ
 .اشرح المنحنى ثم فسره - ب
 ؟ ماذا تستنتج -جـ

 
 
 
 



 
 ن)06:( الإدماجیةالوضعیة 

 
 كان ممكنا تھیئة مزارع واسعة لنوعین من الطماطم:المحلیة  الإمكانیاتمناطق جنوب الصحراء و بفضل  إحدىفي 

و ھذا عكس النوع الأخر ذو الثمار الصغیرة و لكن  fusariumنوع ذو ثمار كبیرة ولكن یصاب بفطر طفیلي یسمى 
 غیر مصاب بالفطر.

 و غیر المصابة بالمرض . بخلق نوع جدید من الطماطم الكبیرة الإنتاجالفلاحون تحسین  أراد 
 : طماطم ذات ثمار صغیرة و لا تصاب بالمرض . الأولالجیل  أعطىالب لھتین السلالتین بعد التص

 
 الأسئلة: 
 ماذا تستنتج ؟ - أ

 فكانت النتائج المحصل علیھا في الجدول التالي : 1التلقیح الذاتي على الغرسات الناتجة في الجیل  نستعمل
 

 
 

 استعمل الرموز التالیة:
 كا،كـ  (حجم الطماطم)

 ما،مـ  (مقاومة المرض)
 
 

 الظاھریة و الوراثیة المحصل علیھا (استعمل جدول للتوضیح) الأنماطفسر ھذه النتائج مع تحدید  - ب
 ابحث عن النمط المرغوب اقتصادیا -جـ
 كیف یتم تكثیر ھذا النمط ؟ - د
  

 النتائج المظاھر الخارجیة
 طماطم صغیرة لا تصاب بالمرض

 طماطم صغیرة تصاب بالمرض
 طماطم كبیرة لا تصاب بالمرض

 طماطم كبیرة تصاب بالمرض

2742 
918 
903 
304 



 1تصحيح الاختبار الثاني في مادة عطح مستوى 
 التمرین الاول:

 تحلیل المنحنیین :
ثم  في اتجاه نحو الاخضر (اقل  %20المنحى (طیف الامتصاص) : یكون امتصاص الطیف البنفسجي 

 عند الطیف الاحمر %و تكون اكبر  –البرتقالي  –طیف ممتص) ثم  امتصاص الاطیاف الاصفر 
 نفس التحلیل للمنحنى الاول: )لنشاططیف ا (المنحنى

 المقارنة : یلاحظ تطابق تام بین طیف الامتصاص و طیف النشاط -ب 
 المقارنة : الاطیاف الاكثر امتصاصا ھي الاكثر فعالیة 

لیدمج ضمن المادة  H2المنطلق مصدره تفكیك الماء = یحتفض النبات بـ  O2الاستخلاص :  -جـ 
 العضویة

 
 :التمرین الثاني

 المنحنى :  –أ  
 
 
 
 
(عملیة التركیب الضوئي) و تبلغ اقصاھا   CO2نفاذیة الورقة لــ     6شرح المنحنى : انطلاقا من سا  -ب 

 (نقص شدة الاضاءة) ثم تبقى ھذه القیمة ثابتة  18ثم    تدریجیا حتى سا 12عند سا 
 عند نقص ھذه الشدة  عند الاضاءة الشدیدة و   CO2تفسیر:    نفاذیة الورقة لــ 
 ) بدلالة شدة الاضاءة. CO2الاستنتاج: تتأثر عملیة التركیب الضوئي(امتصاص  -جـ  
 

 الوضعیة الادماجیة : 
 طماطم صغیرة            السائدة الاستنتاج : صفة -أ  

 لا تصاب بالمرض            السائدة                   
 تفسیر النتائج :  –ب   
  2742  +918  +903  +304  =4867 

4867/2742*100=56,23%                         4867/903*100=18.55% 
4867/918*100=18,86%                                   4867/304*100=6,24% 

 
 )%56.23عالیة ( %ظھور الصفتین السائدتین بــ 

 )%6.24منخفضة (  %//         //     المقھورتین بــ  
 الانماط الوراثیة :

 16/9 
 16/3 
 16/3 
 16/1 
 
 

 الانماط الوراثیة
 16/3كاكـ مام   2/16كاكامام     16/1كـ كـ ماما      2/16كاكـ ماما     16/1كاكاماما 
 16/1كـ كـ م م      16/2كاكـ م م        16/1كاكام م    16/3كـ كـ مام 

 النمط المرغوب اقتصادیا لا بد : ان یكون -جـ  
 ظاھریا : طماطم كبیرة لا تصاب بالمرض

 یا : كـ كـ ماماوراث

 ذكر          
 ك م ك ما كام كاما انثى

 كاكـ مام كاكـ ماما كاكامام كاكاماما كاما
 كاكـ م م كاكـ مام كاكام م كاكا مام كام

 كـ كـ مام كـ كـ ماما كاكـ مام كاكـ ماما  ك ما
 كـ كـ م م كـ كـ ما م كاك م م كاكـ مام كم

24 18 12 
6 

1 
2 
3 
4 

 ســـا

CO2 



یتم تكثیر ھذا النمط بالزراعة المتكررة لھذا النمط و في كل مرة یتم عزل النمط الغیر مرغوب حیث  -د 
 یتم التاكد ان النمط المرغوب اصبح (نقي)      
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